



# 新赛季 新征程

13

# “易” 万分得

## 易建联得分破万 CBA 史上第二

在中国男子职业篮球联赛(CBA)2018-19赛季常规赛第5轮广东队客场对阵山东队的比赛中,效力于广东队的中国男篮领军人易建联在第三节比赛中通过罚球获得其CBA职业生涯的第10000分,成为继前中国男篮名将朱芳雨后CBA史上第二位得分破万的球员。

受制于CBA联赛起步较晚以及联赛成立初期赛程较短和比赛数量较少的大背景影响,征战CBA联赛的中国球员想在职业生涯得分破万并非易事。在过去的23年中,只有前中国男篮名将、现广东队总经理朱芳雨以11165分成为唯一获此殊荣的球员。

易建联于2002年首次“登陆”CBA联赛,征战了5个赛季后,他于2007年参加美国职业篮球联赛(NBA)选秀并以第六顺位被雄鹿队选中,开启了为期5年的NBA生涯。2012年,易建联正式重回CBA联赛,并于今年开启个人职业生涯的第12个CBA赛季。而本赛季常规赛第五轮前,易建联已累计获得9990分,离万分仅差一步之遥。

10月30日晚对阵山东队的比赛中,山东队似乎并不想让易建联的万分荣誉来得过于容易,首节就对其严加看防,让其一分未得。不过易建联在第二节打开局面,个人获得6分。第三节,易建联投中三分,并在随后的一次罚球中命中,成功拿到了其职业生涯的第10000分。

此后的比赛中,易建联又获得九分,士气大涨的广东队最终以120:96大胜山东队。

“对于‘破万’自己并没有太刻意,因为数据随着比赛数量的增多就自然慢慢增加,自己的注意力主要放在带领球队获胜。今天赢球还‘破万’,对我来说蛮有意义的。”易建联赛后淡然地说道,“今天个人得分比较艰难,对方对我限制较多。不过我的队友们都充分把握住机会,帮助球队获得最终的胜利。”

当被问及其是否能在本赛季将个人CBA生涯总得分超过朱芳雨时,易建联则笑着说道:“职业生涯内争取超过吧。”

中新

## 辽篮今晚客场挑战浙江队

# 师徒斗法 两将过招

今晚7时35分,2018-2019赛季CBA常规赛继续进行第六轮的较量,辽宁本钢男篮将在客场挑战浙江男篮。这两支球队的交手无论是从教练组的场边斗法,还是球员在场内的针锋相对,都极具看点。

上赛季,浙江男篮在最后时刻错失了进入季后赛的机会,不过从整个赛季的表现来看,还是可圈可点的,尤其是在与辽篮的第一次交手中,还在自己的主场取得了胜利,次回合客场不敌辽篮,也是因为单外援作战。

本赛季,浙江男篮本土阵容基本保持稳定,辽篮欲客场冲击三连胜的目标,并不会很轻松。

### 场边郭士强再与恩师斗法

浙江男篮在最近两年里发生了不小的变化,这其中主要的因素就是“篮球教父”蒋兴权以顾问身份加盟到球队。作为辽宁篮球的名宿,蒋兴权不但对训练和指挥比赛有自己的心得,同时对

于辽篮上下更是了如指掌,再加上浙江主帅刘维伟也是他一手带出来的弟子,因此浙江队从技战术风格上有着非常明显的蒋兴权印记。

辽篮主帅郭士强在蒋兴权面前,也只能以学生的身份自居,无论是球员时期还是执教生涯,都曾经在后者身上学习到了很多东西。因此辽篮与浙江队之间的比赛,无疑也是徒弟与师傅之间在战术层面的直接斗法。

上个赛季浙江主场迎战辽篮时,蒋兴权棋高一着,一方面利用张大宇、张永鹏这些本土球员保护住内线篮板,另一方面依靠小外援威姆斯的身高优势来给辽篮外线造成杀伤,最后成功地击败了辽篮。

不过当时那场比赛中,辽篮主力中锋韩德君因为伤病原因并没有出战太长时间,也是球队在内线输掉篮板的一个主要原因。这一次双方再次交手,辽篮虽然同样受到伤病困扰,但是在内线的保护上应该比去年要好上不少,因此也给了郭士强更多运筹帷幄的空间。

# 10000分

## BASKETBALL

### 场上郭艾伦将和吴前对攻

除了战术体系同出于辽宁之外,辽篮与浙江队之间还有一个相似之处,就是除了两名外援以外,球队中都拥有一个外线的国手级核心得分点,那就是此前在中国男篮蓝队的外线搭档郭艾伦与吴前。

在蓝队中,两人搭档可以说是相得益彰,郭艾伦能突,吴前善投,两人组成的后场双枪是蓝队最为可靠的外线火力点;而在联赛中,两人是各自球队中的核心后卫,同样扮演着本土第一得分点的角色。

本赛季,郭艾伦状态火热,开局前五轮比赛

场均拿到20分以上,场均可以贡献24.6分,是目前CBA中表现出色的本土后卫;而吴强也不甘示弱,五场比赛下来虽然略有起伏,但是也保持了场均16.4分的进攻火力,场均还可以贡献3.2个三分球。相信本场比赛中,两人也将会延续各自表现,在外线展开激烈的对攻。

当然,对于辽篮来说略微有利的一点是,从单兵防守能力上郭艾伦是要强于吴前的,上赛季两人的直接对话中,郭艾伦和几名辽宁后卫轮番盯防吴前,令赛季场均可以贡献近20分的吴前只拿到7分,是整个赛季中罕见的低分。这一次如果能够继续成功冻结吴前的火力,对于辽篮取胜将会有很大帮助。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏

